
 

 
Gemeinde Edemissen 

Der Bürgermeister 

 

 
 

 
 

Edemissen, 26. Mai 2016 

 
 
 

Niederschrift 
 
über die 19. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am Donnerstag, 19. Mai 
2016, um 19:00 Uhr im FGH in Voigtholz-Ahlemissen 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Anwesend: 

 
Ortsbürgermeister 

 Günther Krille                                                               
 
stellv. Ortsbürgermeister 
 Dr.  Gerhard Himmelmann                                                               
 
Ortsratsmitglieder 

 Heinz Hering                                                               
 Stefan Peemöller                                                               
 Christian Stolte                                                               
 
Ortsratsmitglied/Ortsbeauftragter 

 Bernd Sabrowski                                                               
 Sören Stolte                                                               
 
Ortsratsbetreuer/Protokollführer 

 Jens Lüders                                                               
 
Es fehlt entschuldigt: 
 Agnes Stolte                                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Um 17.45 Uhr treffen sich dieMitglieder des Ortsrates am Feuerwehrgerätehaus Voigtholz-
Ahlemissen zur Ortsbesichtigung der Ortschaften Alvesse, Rietze und Voigtholz-Ahlemissen. 

 
Das Ergebnis der Ortsbesichtigung ist dieser Niederschrift als Anlage beigefügt. 
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 1. Eröffnung der Sitzung 

 
Ortsbürgermeister Krille eröffnet um 19 Uhr die 19. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. Er begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder und 
Ortsheimatpfleger sowie die Zuhörerinnen und Zuhörer. 
 
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
 
 2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass alle stimmberechtigten Ortsratsmitglieder anwesend sind. 
 
 2.b. Feststellung der  Beschlussfähigkeit 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
 
 2.c. Feststellung der Tagesordnung 

 
Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen stellt die Tagesordnung in der vorliegenden Form 
fest. 
 
 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 11. Februar 2016 

 
Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen genehmigt einstimmig die Niederschrift der 
Sitzung am 11. Februar 2016. 
 
 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Krille 
 

- bedankt sich bei Ortsratsmitglied Hering für die Bereitstellung des Fahrzeuges für die 

Bereisung und gibt den Zuhörerinnen und Zuhörern eine kurze Zusammenfassung der 

Bereisung. 

- berichtet, dass er dem Heimatverein zum 250jährigen Jubiläum des Zehntspeichers aus 

Ortsratsmitteln eine Spende in Höhe von 30 Euro übergeben hat und bittet um die 

nachträgliche Zustimmung des Ortsrates. 

 

Der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen stimmt der Spende einstimmig zu. 

- berichtet, dass für die Seniorenkreise der Ortschaften weiterhin dringend neue Leiter 

gesucht werden, da diese sich sonst auflösen könnten. Er bittet die Ortsratsmitglieder und 

die Zuhörer, sich umzuhören ob nicht jemand bereit wäre die Aufgabe zu übernehmen. 
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 5. Bericht der Verwaltung 

 
Von Seiten der Verwaltung gibt es keine Berichtspunkte. 
 
 6. Einwohnerfragestunde gem. § 62  NKomVG i. V. m. § 17 der Geschäftsordnung 

 
Aus den Reihen der Zuhörerinnen und Zuhörer wird angemerkt, dass die Ahlemisser Straße 
Schlaglöcher aufweist und die Seitenränder stellenweise abbrechen. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Da es sich um eine Kreisstraße handelt wird die Bitte um Überprüfung der Straße an den 
Landkreis Peine weitergegeben. 
 
 7. Sachstand Festplatz Voigtholz-Ahlemissen (Stromversorgung) 

 
Ortsbürgermeister Krille berichtet, dass die Arbeiten zur Erschließung des Bolzplatzes Voigtholz-
Ahlemissen als Festplatz abgeschlossen sind. Die Fläche wurde langfristig angepachtet und eine 
Wasser- und Stromversorgung hergestellt. 
 
Er wünscht den Einwohnern von Voigtholz-Ahlemissen ein schönes diesjähriges Schützenfest auf 
dem neuen Platz. 
 
 8. Festplatz Alvesse (Bericht des Ortsbeauftragten) 

 
Ortsbeauftragter Stolte berichtet, dass die Alvesser Arbeitsgruppen gebildet haben, um Ideen und 
Vorschläge für die mögliche Gestaltung des Festplatzes zu sammeln. 
 
Diese sollen dem Ortsrat in der nächsten Sitzung präsentiert werden.  
 
 9. Dorferneuerung Alvesse/Voigtholz-Ahlemissen 

 
Ortsbürgermeister Krille berichtet, dass die Ortschaften  Alvesse und Voigtholz-Ahlemissen in das 
Dorferneuerungsprogramm aufgenommen wurden.  Er erläutert den weiteren Ablauf des 
Verfahrens.  
 
Im Juni werden sich fünf Planungsbüros der Verwaltung und Vertretern aus den beteiligten 
Ortschaften vorstellen. Nachdem ein Planungsbüro ausgewählt wurde werden die Bürger über den 
weiteren Zeitplan informiert. 
 
 10. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Aus den Reihen der Ortsratsmitglieder wird gefragt, in welcher Höhe die Anlieger an den Kosten 
beteiligt werden, wenn die Gemeinde einen Verbindungsweg ausbaut. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Nach § 4 Abs. 2 Nr. 4 der Satzung über die Erhebung von Beiträgen nach § 6 NKAG für 
straßenbauliche Maßnahmen in der Gemeinde Edemissen beträgt der Kostenanteil der Gemeinde 
für den Ausbau von gewidmeten Verbindungswegen 70% des beitragsfähigen Aufwandes. Die 
übrigen 30% werden auf die Anlieger umgelegt. 
 
Für einen sonstigen Weg im Außenbereich beträgt der Kostenanteil der Gemeinde nach § 4 Abs. 2 
Nr. 5 der Satzung über die Erhebung von Beiträgen nach § 6 NKAG für straßenbauliche 
Maßnahmen in der Gemeinde Edemissen 25%. In diesem Fall würden 75% der Kosten auf die 
Anlieger umgelegt. 
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--- --- --- 

 
 
 
Ortsbürgermeister Krille schließt um 19:48 Uhr die 19. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuer und 
Protokollführer 

 
 
 
Anlage: Protokoll der Ortsbesichtigung am 19. Mai 2016 
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